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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO.  

 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta minutos, 1 

por videoconferência, reuniu-se o Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal 2 

Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência da reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de 3 

Oliveira, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião extraordinária de dois mil e vinte e 4 

um. Estiveram presentes os conselheiros representantes docentes: Centro Multidisciplinar de 5 

Angicos (CMA): Francisco Edcarlos Alves Leite e Samuel Oliveira de Azevedo; Centro 6 

Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Luciana Dantas Mafra e  Walber Medeiros Lima; Centro 7 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Sharon Dantas da Cunha e Wesley de Oliveira 8 

Santos; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Lázaro Luis de Lima Sousa e Danniel 9 

Cavalcante Lopes; Centro de Ciências Agrárias (CCA): Adrian José Molina-Rugama e 10 

Ivanilson de Souza Maia; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Paulo Alfredo 11 

Simonetti Gomes; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José Albenes 12 

Bezerra Júnior e Judson da Cruz Gurgel; Centro de Engenharias (CE): Alan Martins de 13 

Oliveira e Jardel Dantas Cunha; representantes técnico-administrativos: Maria Kaliane de 14 

Oliveira Morais, Elisângela André de Oliveira Chaves e Jeferson Santos Teixeira da Silva; 15 

representante discente: Jandeilson Alves de Arruda e Stephano Marques Nunes da Silva; 16 

representante da comunidade: Paulo Caetano Davi. Conselheiros com faltas justificadas: 17 

Jackson de Brito Simões, Hudson Palhano de Oliveira, Ana Flávia Oliveira Barbosa de Lira. 18 

Conselheiros com faltas não justificadas: Rodrigo Silva Costa. PAUTA: Primeiro ponto: 19 

Apreciação e deliberação sobre as atas da primeira e segunda reuniões ordinárias e primeira 20 

reunião extraordinária de dois mil e vinte e um. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre 21 

processos de afastamento. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre comissão para 22 

eleição da direção do Campus de Pau dos Ferros da Ufersa. Quarto ponto: Apreciação e 23 

deliberação sobre minuta de Resolução que aprova as alterações ao Estatuto da Fundação 24 

Guimarães Duque. Tendo constado o quórum legal, a presidente do conselho, Ludimilla 25 

Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião, leu as justificativas de ausências e as 26 

colocou em votação. As dos conselheiros Jackson de Brito Simões e Hudson Palhano de Oliveira 27 

foram aprovadas por vinte e um votos favoráveis e uma abstenção. A da conselheira Ana Flávia 28 

Oliveira Barbosa de Lira foi aprovada por dezenove votos favoráveis e três abstenções. Logo 29 

após, fez a leitura da pauta e a colocou em discussão. Sem discussão, a pauta foi votada e 30 

aprovada por vinte e um votos favoráveis e uma abstenção. PRIMEIRO PONTO. A presidente 31 

do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o ponto em discussão. Sobre a 32 

ata da primeira reunião ordinária de dois mil e vinte e um, os conselheiros Sharon Dantas da 33 
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Cunha, Wesley de Oliveira Santos, Adrian José Molina-Rugama e Maria Kaliane de Oliveira 34 

Morais apresentaram correções. O conselheiro Judson da Cruz Gurgel pediu para que sua fala 35 

no ponto “Outras ocorrências” fosse mais detalhada. A ata foi votada e aprovada por dezessete 36 

votos favoráveis e cinco abstenções. O conselheiro Adrian José Molina-Rugama apresentou 37 

correções nas atas da segunda reunião ordinária e primeira reunião extraordinária de dois mil e 38 

vinte e um. A primeira foi votada e aprovada por vinte votos favoráveis e duas abstenções. A 39 

segunda foi votada e aprovada por dezenove votos favoráveis e três abstenções. SEGUNDO 40 

PONTO. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o 41 

processo de afastamento da professora Lílian Caporlíngua Giesta Cabral em discussão. O 42 

conselheiro Wesley de Oliveira Santos informou que o documento chamado termo de 43 

declaração e compromisso do referido processo estava sem as assinaturas das testemunhas. O 44 

processo foi votado e aprovado por unanimidade. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho 45 

Serafim de Oliveira, então, colocou em discussão o processo de afastamento do professor 46 

Rafael Lamera Giesta Cabral. Sem discussão, o mesmo foi votado e aprovado por unanimidade. 47 

TERCEIRO PONTO. O ponto foi colocado em discussão pela presidente do conselho, Ludimilla 48 

Carvalho Serafim de Oliveira. O conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite sugeriu a 49 

supressão do seguinte trecho do cabeçalho da minuta de resolução: “PORTARIA UFERSA/GAB 50 

Nº 0279/2017, de 27 de abril de 2017”. Propôs, também, a seguinte redação para o artigo 51 

primeiro: “Criar comissão de consulta à comunidade acadêmica para escolha, pelo CONSUNI, 52 

do diretor e vice-diretor do campus Pau dos Ferros”. A proposta foi votada e aprovada por vinte 53 

votos favoráveis e duas abstenções. O conselheiro Jeferson Santos Teixeira da Silva 54 

recomendou que, antes que fosse feita a alteração na nomenclatura dos documentos oficiais dos 55 

conselhos, houvesse atualização do Estatuto e Regimento da UFERSA. Pois, embora existisse 56 

um Decreto que aprovasse essa alteração de imediato, o Regimento e Estatuto dessa 57 

universidade diferenciavam essas qualidades normativas. A presidente do conselho, Ludimilla 58 

Carvalho Serafim de Oliveira, explicou que a Reitoria estava preparando um documento 59 

explicando essa mudança. O conselheiro Jeferson Santos Teixeira da Silva sugeriu que fosse 60 

feito um acordo democrático onde se respeitaria sem questionamentos os resultados da consulta 61 

à comunidade acadêmica para diretores de campi e de Centro. E propôs que fosse levada à 62 

próxima composição deste conselho a sugestão de discussão sobre a necessidade de uma 63 

norma interna que valorizasse e privilegiasse a democracia em consagração à autonomia 64 

universitária garantida pela Constituição Federal. A conselheira Maria Kaliane de Oliveira 65 

Morais sugeriu a seguinte redação para o preâmbulo: “Cria comissão para condução da consulta 66 

à comunidade acadêmica para diretor e vice-diretor do Campus de Pau dos Ferros da UFERSA”. 67 

A proposta foi votada e aprovada por unanimidade. Por fim, a presidente do conselho, Ludimilla 68 

Carvalho Serafim de Oliveira, colocou a minuta de Resolução com alterações em votação, que 69 
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foi aprovada por unanimidade. QUARTO PONTO. A presidente do conselho, Ludimilla 70 

Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o ponto em discussão. A relatora Luciana Dantas Mafra 71 

explicou seu voto dizendo que acatou integralmente o parecer da Procuradoria Federal. O voto 72 

da relatora, que aprovava com alterações a minuta de Resolução, foi votado e aprovado por 73 

unanimidade. Logo após os conselheiros discutiram alguns artigos da minuta.  O conselheiro 74 

Jeferson Santos Teixeira da Silva propôs que fosse feita a flexibilização de gênero na 75 

nomenclatura dos cargos mencionados no texto. Explicou que sua sugestão foi baseada na 76 

redação inclusiva adotada a partir do novo Regimento da UFERSA.  A proposta foi votada e 77 

aprovada por unanimidade. Por fim, a minuta com alterações foi votada e aprovada por 78 

unanimidade. A reunião, então, foi encerrada e eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad 79 

hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada sem emendas, na 80 

reunião do dia vinte e três de abril de dois mil e vinte e um, segue assinada pela presidente do 81 

CONSUNI, pelos demais conselheiros presentes a esta reunião e por mim. xxxxxxxxxxxxxxxxxx 82 
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